
www.pass-education.fr 

CORRECTION 

Les familles de mots et le radical 

 

❶ Barre l’intrus dans chaque famille de mots.                                                                                                   

rouge  rougeole  - rougeâtre   -  roulade  -   rougir                                                                                                               

coller   -   collerette   -   recoller    -  autocollant -  collage                           

former  -  difforme -  reformer -   formation   - formidable                                                                                                

main - maintenant - manuel - manucure –manier                                                        

 ❷ Écris le verbe dérivé de la même correspond à chacun de ces mots.                                                    

blanc :  blanchir                    creux :   creuser                  neige : enneiger                                                          

noir :  noircir                pas :  passer                        couleur :   colorer 

  

❸ Encadre le radical des mots de la même famille du mot simple.                       

chemin (mot simple) :   chemin er      a chemin er       chemin ot        a chemin ement                                                                  

Lait :   al laiter         lait ier         laitage     laiterie   al laitement                                                                           

limite :   limiter    limitation    dé limité      dé limitation    il limité     limit rophe                                                      

nourrir :    nourri ture   nourri sson  nourri ssant    nourri cier                                                                                                                                                                                              

 

❹ Complète les phrases à l’aide d’un mot de la même famille que le mot « terre ». 

Le chien enterre toujours son os dans le potager. 

L’avion a eu un atterrissage difficile mais il a réussi enfin à se poser. 

L’écorce terrestre a une épaisseur d’environ 30 kilomètre ; 

Les terriens sont les habitants de la planète Terre.  

        

❸ Pour chaque famille de mots, écris 4 mots dérivés en ajoutant des préfixes (en rouge) et/ou 

des suffixes (en vert). 

un bond  :  rebond    rebondir     rebondissement    bondir  

une barque : débarquer   embarquer   embarquement    barquette 


